

政府采购进口产品专家论证意见

一、基本情况	
申请单位	郑州航空港经济综合实验区教育文化卫生体育局
拟采购产品名称	ICP-MS 自动进样器、原子吸收火焰自动进样器
拟采购产品金额	21.55 万元（各 1 台）
采购项目所属项目名称	郑州航空港经济综合实验区教育文化卫生体育局 公共卫生服务中心 2024 年实验室仪器设备、试剂 及耗材购置项目
采购项目所属项目金额	245.5 万元
二、申请理由	
<input type="checkbox"/> 1. 中国境内无法获取：	
<input type="checkbox"/> 2. 无法以合理的商业条件获取：	
<input checked="" type="checkbox"/> 3. 其他。	
原因阐述：	
<p>郑州航空港经济综合实验区疾病预防控制中心理化实验室现有原子吸收分光光谱仪，但未配有原子吸收火焰自动进样器。在理化实验中原子吸收分光光度法使用率高，可测定近 70 种元素，火焰原子吸收分光光度法常用于职业卫生项目中金属及其化合物含量检测。当检测样本数量增多，仪器没有自动进样器情况下，检测需要更多时间和人员，会导致检测效率低。</p>	
<p>原子吸收分光光谱仪 ZEEnit700Q 为德国耶拿品牌，所需原子吸收火焰自动进样器要求可与 ZEEnit700Q 这个型号主机联用。主机和自动进样器工作是由主机运行软件来控制的，再加上 ZEEnit700Q 主机预留的自动进样器接口不能与其他进口品牌和国产品牌的自动进样器联用。</p>	

因此，申请购置进口自动进样器。

郑州航空港经济综合实验区疾病预防控制中心理化实验室现有电感耦合等离子体质谱仪，但未配有自动进样器。在理化实验中电感耦合等离子体质谱仪使用率高，可测定水体、大气、食品中重金属元素及其他有害物质，常用于生活饮用水中重金属含量检测。当检测样本数量增多，仪器没有自动进样器情况下，检测需要更多时间和人员，会导致检测效率低。

中心实验室电感耦合等离子体质谱仪 PlasmaQuantMS，为德国耶拿品牌，所需 ICP-MS 自动进样器要求可与 PlasmaQuantMS 这个型号主机联用，原装自动进样器可以与仪器主机和运行软件联用，国产等其他自动进样器接口和软件均不能联用。

因此，申请购置进口自动进样器。

三、专家论证意见

经论证：ICP-MS 自动进样器，原厂吸收火焰自动进样器，进设备具有集成冲洗功能的全自动进样器，而给 ICP-MS 联用实验室样品可以引入废液供功能，因主机和自动进样器工作是由主机运行程序来控制，再加上主机配备的自动进样器接口不能让其他品牌和国产品牌联用，为满足临床使用需求，同意采购进口 ICP-MS 自动进样器，原厂吸收火焰自动进样器。

专家签字：张晓红

2024 年 9 月 10 日